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di lir e 52,017 per  l' isolati© dei Caroli rappre s e nta precisa-
me nte un aume nto del SO per ce nto; ina que lla di lir e 62,081 
e centes imi 75 per  l' isola de ll'As inara non rappre s e nta un 
aume nto del 20 per  ce nto, ma bensì del 35. Or a, s iccome io 
leggo in ambe due le re lazioni che, gius ta il pare re del Con-
s iglio d 'a r te, venne s tabilito un aume nto per  e ntrambi i fari 
del 20  per  ce nto, così sembra che fosse inte ndime nto del 
Minis te ro e de lla Cooimiss ione che que ll'aume nto fosse effet-
t ivame nte limita to del 29 per  ce nto. 

Ciò s tante, ave ndo io trovato per  uno di de tti fari l'au-
me nto del 20 pei*  cento e per  l'a lt ro que llo del 35, doman-
de rei che mi fosse su ciò fornita una spiegazione. 

s a u r b. b ì. La spiegazione di c iò sta ne lla dive rs ità de lle  
c ircos tanze locali propr ie dei due fa r i. Il faro posto sull'iso-
lot to dei Cavoli è in co iid iiione molto p iù favorevole di que llo 
pos to s ull' is ola de ll'As inara ; per  conseguenza io sono per-
suaso che forse ne lla re dazione del pre ambolo al proge tto di 
legge dei Minis te ro ss è avve r t ito a ques ta diffe renza di coe-
d izioni per  indicare a lla Camera che per  una loca lità era suf-
fic iente un aume nto del 20 per  ce nto, me ntre per  l'a lt r a, at-
tese le difficolt à che es is tono lo quei luoghi per  procurarsi i 
mate r ia li e gli ope rai e le gravis s ime spese a cui per  conse-
gue nza doveva sottos tare l'appa lta tore, e ra forse ammessi -
b ile la domanda del 35 per  ce nto. Ciò s tante, e gli è chiaro 
che l'aume nto di cui chiedeva ragione l'onore vole de puta to 
Montice lli r is ulta necessar io, onde io credo che si possano 
approvare c0scÌ802Ì0saai@ate le s omme a ll'uopo propos te dal 
Minis te ro. 

Ora poi g iovami ins is te re sopra un a lt ro punto. Le località 
in cui si de vono e r ige re que s ti fari sono molto dis as tros e, e  
la navigazione ge ne rala soffre imme ns ame nte per  non ave re  
illumina ti ques ti due pùnti di r icognizione s ul nos tro Medi-
te r rane o, sul qua le, quando sarà cos trutto il faro sul capo di 
Me le, la navigazione acquis te rà s icurezza maggiore in qua l-
s iasi te mpo e s tagione, pe rchè e ziandio tut te le coste de lla 
Cors ica sono già illumina te abbas tanza, e la Sardegna sarà 
ben segnalata collo s tabilime nto dei nuovi f?ri propos t i. I! 
diffe r ir e o r mai p iù o lt re ad accordare a lla mar ina il bene-
fizio  di que s ti due fa r i, ho l'onore di ass icurare la Camera ! 

che torne re bbe di graviss imo pre g iudizio a lla mar ina io ge-
ne r a le, ed al comme rc io. 

L'onore vole re la tore ha la paro la. 
TOREEifci, relatore. Ave ndo s ot tocchio la re lazione de lia I 

Commis s ione, de lla qua le ho fatto ce nno tes té, e che aveva j 
proge tta to tut to il s is tema dei fa ri a t torno a ll' is ola di Sar-
de gna, sono ora in grado di dare la p iù precise informazioni j. 
su quanto diceva l'onore vole pre opinante. In fa t t i, le s omme ; 

qui descr itte r igua r do alla cos truzione dei fabbr ica ti e rano ; 

que lle che si trovavano nei bilanc io pass ivo del 1853, modi-
ficate poi dal proge tto presente nel senso r ile vato ora dal-
l'onore vole colonne llo Saul:', c ioè del 20 per  cento r iguardo 
a ll' is o lo t to dei Cavoli, e dei SS per  cento r iguardo a ll'As inara. 

Quanto a lla diffe renza else scorge nel bilanc io pass ivo del 
1854, ques ta dipe nde da che que lla somma non è ^ ià per  la j 
e rezione del fabbr ica to, ma è que lla p iù costosa de ll'apra-
recchio le nt icolare de lia gabbia e de gli accessori. 

Re alme nte in bilanc io non es is te una somma dis t inta per  
l'e re zione del fabbr ica to; que s to ve nne r is e rvato ad una j 

legge ; ina ia fe ce vi venne pos ta la s omma precisa per  l'ac-
quis to de ll'appare cchio le nt icolare e gabbia, e que s to al nu-
me ro pr imo pel la ro de ll'As inara in lir e 5 3 ,3 9 i, pos to a 
fianco de ii's nt iea e ifra per  l'e re zione del fabbr ica to s umme n-
tovato5 ® cosi p®? i l faro a ll' is o lot to dei Cavoli trovasi ancora 
la somma "di llr © §0 ,431 sempre per  l'appare cchio d ' illumi-
nazione, 

Quegl® osservazioni ho cre duto mio de bito di fare a lla Ca-
mera per  chiar ire le cose; e benché s tia in fa tto che per  i l 
faro de ll'As inara l'aume nto è del 35 per  ce nto, spero pe rò 
che essa vor rà ve nire a ll'approvazione de lla le gge, tanto p iù 
che dovendosi proce de re ad un pubblico appa lto per  l'e re-
zione del iai5is ques ta de te rmine rà se vi possa essere o no 
r ibasso gali® ses tina propos ta. 

Metto ai voti l'a r t icolo unico ora propos to 
dal re la tore, casi concepito : 

« Sosio a a t e i im ie ìe spese di lir e 5 2 ,0 i7 per  la costru-
zione de lla tor re di un faro ne ll' is olot to dei Cavoli, a lla 
punta me r id iona le de lla Sarde gna, e di lir e 62,051 75 per  la 
cos truzione di sima s imile tor re ne ll' is ola de ll'As inara a lla 
punta ge lte otr iona le. » 

(La Camera approva .) 
Si pass,« aìie~ s$ultt inio segre to sul complesso de lla le gge. 

Ris u lt a m e lo de lla votazione: 

Smessati e votanti , i i O 
Maggioranza . 56 

Yot i favore voli . . . . 97 
Voti cont ra ri 15 

(La Camera Mb t t a .J 
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«e n a io i i j g» relatore. J'ai l'honne ur de déposer sur  le  
bure au da la Pfés ide nce le r apport de la Commiss ion con-
cernane Varginamento dell'Mre e deWArc, (Ve di voi. Do-

cumenti, p f£. 943 .) 
Ques ta re lazione sarà s tampata e dis tr i-

bu ita. 
I me uibrì de lla Commiss ione de lle pe t izioni sono invita ti a 

radunarsi dop© la s e data. 
Gli n l l i i s oso convocati per  domani a ll'una pome r id iana. 

La sfidate' è levata 'alle 3 1/2. 

ófvl.'/i« icj giorno per• la tornata di mercoledì: 

1° iQit ìfp lla a ze del de puta to Robe e e hi.al minis tro.' de lle  
finanze §e!..r.egolamento per  la legge de ll' impos ta pe rsonale  
e mobilia re ; . 

2° fèeks fe iie - dì pe t izioni -, 
3° Discuss ione del proge tto di legge per  l'a rg iname nto 

de lP ls ère e de ll'Are. ~  -


